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СЕКЦІЯ 1. РЕСУРСО- ТА ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ ПРИ
ПЕРЕДАЧІ І ПЕРЕТВОРЕННІ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ

УДК 697.34:536.422

ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ В СИСТЕМАХ ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ

Щербаков С. В., студент 41 ЕЕ e-mail: serjik347555@gmail.com
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Актуальність та постановка проблеми. Економія теплоти - важливий аспект життя 
сучасного людського суспільства, що зачіпає і виробничу сферу, і побут кожного окремо взятого 
споживача [1]. Не ефективне споживання та втрати при транспортування цього досить дорогого 
виду енергії може привести до дуже значних витрат, що може істотно впливати як на добробут 
людини, так і на розвиток підприємства. На сьогоднішній день існують найрізноманітніші шляхи 
економії теплоти [2], які можуть виявитися ефективними. Застосування нових сучасних або 
вдосконалення [3], систем теплопостачання є одним з основних способів зменшення втрат.

В основу корисної моделі поставлена задача удосконалити існуючу систему однотрубного 
теплопостачання (рис. 1), шляхом введення в систему нових конструктивних елементів, які 
дозволяють спростити конструкцію, зменшити витрати енергії, уможливити вимірювання витрат 
теплової енергії [4].

Рисунок 1. Схема однотрубного теплопостачання: 1 - котел; 2 - подача води; 3 - контур 
циркуляції; 4, 10 - теплообмінник; 5 - мережева вода; 6 - хімводоочищення; 7 - теплопровід; 8, 11 
- піковий котел; 9 - споживачі теплоти; 12 - споживачі теплоти; 13 - гаряче водопостачання; 14 - 
технологічне гаряче водопостачання.

Недоліком цього відомого пристрою є складна конструкція, великі втрати енергії, 
неможливість вимірювання витрат теплової енергії.

Основні матеріали дослідження. Нами отримано патент на корисну модель 
«Теплотрубний опалювальний пристрій». Запропонована корисна модель відноситься до 
теплоенергетики, а саме до конструкцій сучасних енерготехнологій для використання в системах 
теплопостачання.

Поставлена задача вирішується тим, що у теплотрубному опалювальному пристрої, який 
містить котел, прямий трубопровід подачі нагрітої води на опалення, опалювальні прилади, 
зворотній трубопровід до котла, згідно пропонованої корисної моделі, в систему введено 
теплоізольовану теплову трубку, зону випаровування якої розміщено в котлі та сполучено з

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 6

http://eprints.kname.edu.ua/42775/1/14.pdf
mailto:serjik347555@gmail.com
mailto:%253c?php%2520get_post_meta(%2520get_the_ID(),%2520'people_email',%2520true%2520)?%253e
mailto:%253c?php%2520get_post_meta(%2520get_the_ID(),%2520'people_email',%2520true%2520)?%253e


II Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція 5-25 квітня 2021 р.

прямим трубопроводом подачі теплоносія на опалення, виконаного у вигляді центральної 
частини теплової трубки, зона конденсації якої поєднана з опалювальними приладами, конденсат 
теплоносія з яких проходить через витратомір теплової енергії і повертається через зворотній 
трубопровід та капілярно-пористий матеріал до котла.

Суть пропонованого теплотрубного опалювального пристрою пояснюється кресленням 
(рис. 2), де представлено схематичне зображення його.

Рисунок 2. Схема теплотрубного опалювального пристрою: 1 - котел; 2 - зона
випаровування; 3 - трубопровід подачі теплоносія на опалення; 4 - зворотній трубопровід; 5 - 
теплоізольована теплова трубка; 8 - зона конденсації поєднана з опалювальними приладами; 6 - 
капілярно-пористий матеріал; 7 -витратомір теплової енергії.

Принцип дії теплотрубного опалювального пристрою полягає у наступному. Теплова 
енергія з котла передається у зону випаровування теплової трубки, де завдяки природним 
процесам кипіння утворюється пара, яка передає теплову енергію прямим трубопроводом подачі 
теплоносія на опалення, виконаного у вигляді центральної частини теплової трубки. Далі пара 
потрапляє у зону конденсації, яка поєднана з опалювальними приладами . Опалювальні прилади 
віддають теплову енергію на опалення, в наслідок чого, пара конденсується. Конденсат 
теплоносія проходить через витратомір теплової енергії і повертається через зворотній 
трубопровід та капілярно-пористий матеріал до котла . Далі цикл повторюється.

Висновки. Застосування теплотрубного опалювального пристрою запропонованої 
конструкції за рахунок встановлення теплоізольованої теплової трубки, яка подає теплоносій на 
опалення, зона конденсації її поєднана з опалювальними приладами, дозволяє спростити 
конструкцію і зменшити витрати енергії, а пропуск конденсату теплоносія через витратомір 
дозволяє здійснювати вимірювання витрату теплової енергії.
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були прийняті рішення по реалізації пілотних проектів з впровадження систем 
енергоменеджменту на основі вимог стандарту ISO 50001: 2011.

В цілому слід зазначити, що практичне застосування ISO 50001 стало розвитком для 
зарубіжних підприємств. Прикладів успішних проектів по впровадженню стандарту можна 
навести багато, але найбільшими з них є наступні:

1. Компанія Coca-Cola, Великобританія. Завод компанії «Кока-Кола» є найбільшим 
заводом-виробником напоїв в Європі, а також першою виробничою компанією питного і 
харчового сектора, яка отримала сертифікацію по ISO 50001.

2. Northern Marine Management, Великобританія і США. Організація управляє 57 суднами, 
в тому числі танкером Stena і флотилією танкерів для перевезення зрідженого газу, а також 
іншими першокласними суднами.

3. Heritance Ahungalla Hotel, Шрі-Ланка. Heritance Ahungalla, один з провідних 
п'ятизірковий курортів Шрі-Ланки, за останній час став першим готелем в країні, що отримав 
сертифікацію системи енергоменеджменту ISO 50001.

Стосовно України слід відзначити, що успішне впровадження міжнародного стандарту ISO 
500001 можливе лише при дотриманні умов: співробітництва, правового забезпечення, навчання 
фахівців з енергоменеджменту, інформаційного та технічного забезпечення кадрів.

Висновки. Проаналізувавши, можна констатувати факт широкого застосування і 
закріплення стандарту в багатьох країнах світу. Стандарт дає ряд переваг застосування. 
Сертифікація відповідно до стандарту ISO 50001 передбачає: прозорість і об'єктивність оцінки 
ефективності енергоспоживання, скорочення витрат, можливість участі в тендерах, зміцнення 
іміджу і репутації організації та підвищення конкурентоспроможності організації.
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